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шення прав людини" до навчальних дисциплін "Публі-
чне управління в умовах збройних конфліктів", "Спіль-
на доктрина цивільно-військового співробітництва", 
"Цивільно-військове співробітництво в умовах зброй-
них конфліктів та в постконфліктний період", "Захист 
цивільних осіб в умовах збройних конфліктів" відповід-
но.  

Підсумовуючи викладене, вважаємо, що інституці-
оналізація навчання з підвищення гендерної обізнано-
сті має стати необхідною складовою військової кар'єри 

відповідно до стандартів НАТО. Саме тому актуальним 
завданням є удосконалення методології розробки 
тренінгів, навчальних кейсів та спеціальних курсів з 
гендерної спрямованості (з використанням можливос-
тей дистанційного навчання) в межах програми "Циві-
льно-військові відносини", зокрема тому, що ґендерна 
рівність важлива для справедливого, сталого та ефек-
тивного розвитку як військової освіти за європейськими 
критеріями, так і нашої країни в цілому. 
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Одна з важливих тенденцій розвитку освітнього 

процесу у спеціальних закладах загальної середньої 
освіти для осіб з особливими освітніми потребами – 
застосування сучасних мультимедійних технологій у 
процесі навчання, що сприяє підвищенню його ефек-
тивності. При цьому особливого значення набуває 
періодичне підвищення кваліфікації педагогів і модер-
нізація післядипломної освіти, яка дає можливість 
кожному фахівцю поновлювати та поглиблювати як 
загальнопедагогічні, так і спеціальні фахові знання та 
уміння, які відповідатимуть завданням спеціальної 
освіти в сучасних умовах інформатизації українського 
суспільства.  

Фізичне виховання – важлива складова системи 
навчання та виховання у спеціальних закладах загаль-
ної середньої освіти для дітей з порушеннями інтелек-
туального розвитку. Адаптивна фізична культура (АФК) 
є потужним засобом корекції та компенсації порушених 
і недорозвинених психофізичних функцій дітей з інте-
лектуальними порушеннями, сприяє всебічному розви-
тку учнів і оптимізації їх освітньої діяльності [3; 7]. 
Ефективність реалізації завдань навчальної програми 
залежить від низки чинників, і в даній роботі ми розг-
лянемо значення медіакомпетентності вчителя з фізи-
чного виховання (ФВ) в роботі з молодшими школяра-
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ми з порушеннями інтелектуального розвитку та мож-
ливості поліпшення її рівня. 

Медіакомпетентність відноситься до професійних 
компетентностей вчителя з ФВ. В структурі компетен-
цій педагога були виділені медіакомпетенції – здат-
ність педагога знаходити і використовувати на занят-
тях інформацію, отриману з різних джерел, а також 
застосовувати в освітньому процесі комп’ютерну, ау-
діо-, відеотехніку, реалізуючи тим самим сучасні інно-
ваційні інформаційні технології (В. О. Магін, Ю. В. Со-
рокопуд, Е. Н. Набат). За О. В. Федоровим, 
«професійна медіакомпетентність педагога це сукуп-
ність його мотивів, знань, умінь, здібностей (показники: 
мотиваційний, інформаційний, методичний, практико-
операційний / діяльнісний, креативний), що сприяють 
медіаосвітній діяльності в аудиторії різного віку» [8, 
с. 49].  

Мультимедійні технології дозволяють вводити, 
зберігати, відтворювати та переробляти аудіовізуаль-
ну, текстову, тривимірну, графічну та іншу інформа-
цію [1; 4; 9]. Мультимедіа властива інтерактивність, 
гнучкість та інтеграція різних типів навчальної інфор-
мації, що робить ці технології перспективним напря-
мом інформатизації освітнього процесу. За даними 
наукових досліджень, використання мультимедійних 
засобів навчання дозволяє суттєво підвищити пізнава-
льну активність і мотивацію дітей молодшого шкільно-
го віку з інтелектуальними порушеннями, що сприяє 
активізації їх пізнавальної діяльності, здатності до 
навчання, якості виконання рухових завдань, збільшує 
рівень розвитку їх просторових уявлень тощо [1; 3; 
6; 7]. 

Застосування мультимедійних технологій в процесі 
АФВ сприяє: 

– підвищенню мотивації навчання учнів; 
– підвищенню пізнавальної та рухової активності 

дітей; 
– полегшенню сприймання навчального матеріалу; 
– підвищенню рівня використання наочності на за-

нятті ФВ; 
– корекції психоемоційного напруження учнів; 
– підвищенню продуктивності заняття; 
– розвитку просторових уявлень; 
– інтенсифікації процесу навчання; підвищенню 

ефективності навчання за рахунок його індивідуаліза-
ції; 

– покращенню оперативного та заключного конт-
ролю параметрів техніки виконання рухової дії; 

– моделюванню процесів і явищ при подачі навча-
льного матеріалу; 

– конструюванню комп’ютерного матеріалу відпо-
відно конкретних потреб педагога; корегуванню темпу 
та об’єму навчального матеріалу; 

– адаптації навчального матеріалу до умов і пот-
реб конкретного закладу загальної середньої освіти; 

– встановленню міжпредметних зв’язків; 

– формуванню навички самостійної роботи учнів із 
навчальним матеріалом; 

– адаптації дітей до умов довкілля, їх соціальній 
адаптації.  

Вчитель з ФВ має враховувати педагогічні, саніта-
рно-гігієнічні та технічні умови, за яких застосування 
мультимедійних технологій підвищує ефективність 
освітнього процесу [3; 5; 9]. 

Специфіка застосування мультимедійних засобів 
навчання в процесі АФВ молодших школярів з інтелек-
туальними порушеннями зумовлена особливостями 
психофізичного розвитку дітей, викликаними вражен-
ням центральної нервової системи, різними ступенями 
інтелектуальної недостатності (як легким, так і помір-
ним). Процес навчання ускладнюється наявністю окрім 
основних, інших вад: порушення опорно-рухового апа-
рату, зниження зору, психопатоподібних станів тощо. 
Такі поєднання ведуть до ще більш вираженої своєрід-
ності психофізичного розвитку дітей. Потрібно відзна-
чити, що контингент спеціальних закладів загальної 
середньої освіти для дітей з порушеннями інтелектуа-
льного розвитку неоднорідний за віком, станом здо-
ров’я, особливостями психофізичного розвитку, наяв-
ністю та якістю дошкільної підготовки та здатністю до 
навчання. Все це зумовлює потребу у здійсненні інди-
відуального та диференційованого навчання, з враху-
ванням як загальних, так і специфічних особливостей 
розвитку учнів при застосуванні мультимедійних тех-
нологій. 

Результативність корекційно-розвивального впли-
ву мультимедійних технологій в процесі АФВ залежить 
від рівня кваліфікації вчителя з ФВ. Відповідно до ви-
мог сучасності, процес підготовки вчителя з ФВ вклю-
чає формування в нього відповідних соціально та 
професійно-значущих компетентностей, що є вагомим 
фактором, який впливає на процес впровадження 
компетентнісного підходу у систему спеціальної осві-
ти [2, 4, 6, 7]. Формування системи професійних компе-
тентностей вчителя з ФВ передбачає сформованість 
компетентностей необхідних рівнів у галузі ФВ та сумі-
жних дисциплін, методики навчання та дидактики, 
психолого-педагогічних основ реалізації навчально-
виховного процесу закладу освіти, дослідницької дія-
льності, що забезпечує якісне виконання професійних 
обов’язків. 

Медіаосвіта педагогічних кадрів є справою держа-
вного рівня [2], а завдання підготовки висококваліфіко-
ваних педагогічних кадрів, що володіють необхідним 
рівнем медіакомпетентності, актуальне на всіх рівнях 
державної системи педагогічної освіти (довузівська 
підготовка, підготовка у закладі вищої освіти, післяди-
пломна підготовка), але, водночас, необхідна й постій-
на самостійна робота педагога над підвищенням про-
фесійної кваліфікації, а також особисте 
самовдосконалення. 

Умовами формування медіакомпетентності вчите-
ля з ФВ є наявність достатнього рівня знань і умінь з: 
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– АФК; 
– спеціальної педагогіки; 
– достатнього рівня медіаграмотності. 
Для вчителя з ФВ медіакомпетентність це – мож-

ливість реалізувати інноваційні освітні технології, що 
лежить в основі ключових компетенцій; уміння органі-
зовувати освітній процес, заснований на здатності 
здійснювати ефективну взаємодію в процесі освоєння 
інноваційних технологій у сфері АФК, що дозволить за 
мінімальний час і з мінімальними зусиллями організу-
вати навчальну роботу в спеціальному закладі загаль-
ної середньої освіти для дітей з порушеннями інтелек-

туального розвитку, і, відтак, оптимізувати процес АФВ 
учня.  

У висновках зазначимо, що мультимедіа властива 
інтерактивність, гнучкість та інтеграція різних типів 
навчальної інформації, що робить ці технології перспе-
ктивним напрямом інформатизації навчально-
виховного процесу в спеціальних закладах загальної 
середньої освіти для дітей з порушеннями інтелектуа-
льного розвитку. Медіакомпетентність вчителя з ФВ 
можна розглядати як ресурс, спроможний забезпечити 
підвищення ефективності АФВ молодших школярів з 
порушеннями інтелектуального розвитку.  
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Аналіз літератури з теми дослідження дозволив 

зробити висновок, що в науці існує досить різноманітне 
трактування дефініції «етична культура» і відповідно 
виокремлені її структурні компоненти; критерії та рівні 
сформованості. 

Специфіка етичної культури, на думку Е. Сіляевої, 
полягає в наявності обов'язкового елемента – етичних 
переконань і установок. У діяльнісному плані етична 
культура – це глибоко усвідомлена установка, що ви-
являється в реалізації моральних потреб у сфері про-
фесійно-етичної діяльності [3; с. 23]. 

Р. Гатаулліна вважає, що етична культура – це ін-
тегральна особистісна якість, що відображає готов-
ність й здатність вибудовувати професійні стосунки на 
основі етичних знань, моральних принципів і мораль-
них умінь. У структурі цього феномена представлені 
взаємопов'язані підструктури: 

- професійно-деонтологічна (знання і вміння реалі-
зовувати в повсякденній трудовій діяльності, взаємодія 
в особистісно-діловій комунікації; система професійних 
ідеалів і цінностей); 
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